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Funções Inorgânicas

1. Sobre o ácido fosfórico, são feitas cinco afirmações seguintes:
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I)   Tem forma molecular H3PO4 e fórmula estrutural
II)  É um ácido triprótico cuja molécula libera três íons H+ em água.
III) Os três hidrogênios podem substituídos por grupos orgânicos formando ésteres.
IV) É um ácido tóxico que libera, quando aquecido, PH3 gasoso de odor irritante.
V)  Reage com bases para formar sais chamados fosfatos.

Dessas afirmações, estão correta:
a) I e II, somente.
b) II, III, IV, somente.
c) I e V, somente.
d) III e V, somente.
e) I, II, III e V, somente.

2. No processo de produção de sal refinado, a lavagem do sal marinho provoca a perda do iodo natural, sendo necessário, depois, acrescenta-lo na forma de iodeto de potássio. Outra perda significativa é a de íons magnésio, presentes no sal marinho na forma de cloreto de magnésio e sulfato de magnésio. Durante este processo são também adicionados alvejantes, como o carbonato de sódio. As fórmulas representativas das substâncias destacadas no texto anterior são, respectivamente:

a) KI, MgCl, MgSO4 e NaCO3
b) K2I, MgCl2, Mg2SO4 e Na2CO3
c) K2I, Mg2Cl, MgSO4 e Na(CO3)2
d) KI, MgCl2, MgSO4 e Na2CO3
e) KI2, Mg2Cl, Mg(SO4)2 e Na3CO3
3. (UFMG 1ª Fase 2009) Considere certa quantidade de água e suco de limão, misturados, contida em um copo.

Analise estas três afirmativas concernentes a esse sistema:

I. O sistema é ácido.
II. O pH do sistema é maior que 7.
III. No sistema, a concentração dos íons H+ é maior que a dos OH–.
A partir dessa análise, é CORRETO afirmar que

a) apenas as afirmativas I e II estão certas.
b) apenas as afirmativas I e III estão certas.
c) apenas as afirmativas II e III estão certas.
d) as três afirmativas estão certas.

4. Sobre os compostos abaixo, responda as questões que seguem:

H2S

Na2S

NH3
NaOH

CaCℓ2
HCℓ

Ca(OH)2
a. Quais são iônicos? 

5. (PUC-SP) A respeito das substâncias denominadas ácidos, um estudante anotou as seguintes características:

I) têm poder corrosivo;

II) são capazes de neutralizar bases;

III) são compostos por dois elementos químicos;

IV) formam soluções aquosas condutoras de corrente elétrica.

Ele cometeu erros somente em:

a) I e II

b) I e III

c) I e IV

d) II e III

e) III e IV

6. A experiência a seguir é largamente utilizada para diferenciar soluções eletrolíticas de soluções não eletrolíticas. O teste está baseado na condutividade elétrica e tem como consequência o acendimento da lâmpada.
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A lâmpada acenderá quando no recipiente estiver presente a seguinte solução:

a) O2(g) 
b) H2O(g)
c) HCℓ(aq)
d) C6H12O6(aq)
7. Dar o nome das bases a seguir: 
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a) NaOH 

b) Al(OH)3 

c) Fe(OH)3

d) Cr(OH)3 

e) Sn(OH)2 

f) Pt(OH)4 

g) Hg(OH)2
8. (FATEC) Leia atentamente a seguinte notícia publicada em jornal: ALUNOS TOMAM SODA CÁUSTICA DURANTE AULA E PASSAM MAL. Dezesseis alunos de uma escola particular de Sorocaba, interior de São Paulo, foram internados após tomar soda cáustica durante uma aula de química. Os alunos participavam de um exercício chamado "teste do sabor": já haviam provado limão, vinagre e leite de magnésia e insistiram em provar a soda cáustica, produto utilizado na limpeza doméstica. Em pouco tempo, os alunos já começaram a sentir os primeiros sintomas: ardência na língua e no estômago, e foram encaminhados ao Hospital Modelo da cidade. (Adaptado do "Diário do Grande ABC OnLine", 19/09/2005.) 

Sobre essa notícia, foram feitas as seguintes afirmações:

I. Os produtos ingeridos pelos alunos (limão, vinagre, leite de magnésia e soda cáustica) são todos ácidos e, por isso, corrosivos. 

II. Tanto o leite de magnésia como a soda cáustica são compostos alcalinos.

III. A soda cáustica (NaOH) é uma base forte; o leite de magnésia (suspensão de Mg(OH)2) é uma base fraca. Isto ajuda a entender por que o leite de magnésia pode ser ingerido, mas a soda cáustica não. Dessas afirmações, a) apenas I é correta. 

b) apenas II é correta. 

c) apenas III é correta. 

d) II e III são corretas. 

e) I e III são corretas.

9. Dê os nomes ou fórmulas dos seguintes ácidos: 

a) HI 

b) ácido perclórico 

c) ácido cianídrico 

d) H2SO4
e) H2SO3 

f) H2CrO4 

g) ácido brômico 

h) ácido arsênico 

i) ácido nítrico 

j) H2S 

l) HCN

10. Em cada um dos grupos, disponha os ácidos em ordem crescente de força: 

a) H2S, H2Se, H2Te 

b) HNO3, HNO2 

c) HClO4, HClO3, HClO2, HClO 

d) HClO4, H2SO4, H3PO4, HClO

11. (UEL-PR) X é uma substância gasosa nas condições ambientes. Quando liquefeita, praticamente não conduz corrente elétrica, porém forma solução aquosa que conduz bem a eletricidade. Uma fórmula provável para X é:

a) KBr.

b) HCl.
c) Ar.

d) N2.

e) O3.

22. O fato de uma solução permitir a passagem da corrente elétrica nos permite concluir que o soluto:

a) também conduz a corrente elétrica quando puro.

b) tem todas as suas moléculas ionizadas.

c) é iônico.

d) é molecular.

e) pode ser iônico ou molecular.

13. Duas substâncias que, em solução aquosa, apresentam  íons são:

a) cloreto de sódio (NaCl) e álcool etílico (C2H6O).

b) sacarose (C12H22O11) e álcool etílico (C2H6O).

c) sacarose (C12H22O11) e ácido sulfúrico (H2SO4).

d) ácido sulfúrico (H2SO4) e cloreto de sódio (NaCl).

e) sacarose (C12H22O11) e cloreto de sódio (NaCl).

14. O ácido fluorídrico puro (HF) é um composto que conduz muito mal a eletricidade. A água pura (H2O) é um composto que também conduz muito mal a eletricidade; no entanto, ao dissolvermos o ácido na água, formamos uma solução que conduz muito bem a eletricidade, o que se deve à:

a) dissociação da água em H+ e OH– .

b) ionização do HF, formando H3O+ e F –.

c) transferência de elétrons da água para o HF.

d) transferência de elétrons do HF para a água.

e) reação de neutralização do H+ da água com o F – do HF.

15. (Esal-MG) Uma solução aquosa de H3PO4 é ácida devido à presença de___________ e essa substância  recebe o nome de _________. Complete as lacunas respectivamente:

a) água; ácido forforoso

b) hidrogênio; ácido fosfórico.

c) fósforo; ácido fosforídrico

d) hidrônio, ácido fosfórico.
e) fosfato; ácido forforoso

16. (MACK-SP) Os nomes corretos das substâncias de fórmulas NaHCO3 e NH4NO3são, respectivamente:

a) carbonato de sódio e nitrato de amônio.

b) bicarbonato de sódio e nitrato de amônio.

c) carbonato ácido de sódio e nitrito de amônio.

d) carbeto de sódio e nitrito de amônio.

e) bicarbonato de sódio e nitreto de amônio.

17. (UFPA) Entre os nutrientes inorgânicos indispensáveis aos vegetais, estão o Nitrogênio (para o crescimento das folhas), o Fósforo (para o desenvolvimento das raízes) e o Potássio (para a floração). Por isso, na fabricação de fertilizantes para o solo, são empregados, entre outros, os compostos KNO3, Ca3(PO4)2, e NH4Cl que são, respectivamente, denominados de:

a) nitrito de potássio, fosfito de cálcio e clorato de amônio.

b) nitrato de potássio, fosfito de cálcio e cloreto de amônio.

c) nitrito de potássio, fosfato de cálcio e cloreto de amônio.

d) nitrato de potássio, fosfito de cálcio e clorato de amônio.

e) nitrato de potássio, fosfato de cálcio e cloreto de amônio .

18. Considere os íons a seguir:

Cátions: Li+ (lítio), NH4+ (amônio), Mg2+ (magnésio) e Fe3+ (ferro III);
Ânions: NO3- (nitrato), SO42- (sulfato) e PO43- (fosfato).
Assinale a alternativa que indica corretamente os nomes e as fórmulas de sais formados com esses íons:

a) LiSO4 (sulfato de lítio), Mg(SO4)2 (sulfato de magnésio), Fe(NO3)3 (nitrato de ferro III).

b) Li2SO4 (sulfato de lítio), Mg(SO4)2 (sulfato de magnésio), Fe(NO3)3 (nitrato de ferro III).

c) Li2SO4 (sulfato de lítio), NH4NO3 (nitrato de amônio), FePO4 (fosfato de ferro III).

d) LiSO4 (sulfato de lítio), NH4NO3 (nitrato de amônio), Fe3PO4 (fosfato de ferro).

e) (NH4)2SO4 (sulfato de amônio), MgPO4 (fosfato de magnésio), LiNO3 (nitrato de lítio).

19. O sal de cozinha, o salitre do chile usado na produção de fertilizantes e a soda ou barrilha usada na produção de vidro são todos sais inorgânicos compostos pelo mesmo cátion, o sódio. Suas fórmulas são as seguintes: NaCl, NaNO3 e Na2CO3. Indique a alternativa que traz a nomenclatura correta desses sais, respectivamente:

a) cloreto de sódio, nitreto de sódio, carboneto de sódio.

b) clorato de sódio, nitreto de sódio, carboneto de sódio.

c) cloreto de sódio, nitrato de sódio, carbonito de sódio.

d) cloreto de sódio, nitrato de sódio, carbonato de sódio.

e) cloreto de sódio, nitrito de sódio, carbonato de sódio.

20. O átomo neutro de um certo elemento X tem três elétrons de valência. Considerando-se o óxido, o hidreto e o cloreto desse elemento, o composto que está com a fórmula correta é: 

a) XO3. 

b) X3Cl. 

c) X2O3. 

d) X3Cl3. 

e) X3H.

21. Sabe-se que a chuva ácida é formada pela dissolução na água da chuva de óxidos ácidos presentes na atmosfera. Entre eles, os principais óxidos responsáveis pela chuva ácida são: NO2, SO2 e SO3. Indique os nomes desses óxidos, respectivamente:

a) óxido de nitrogênio, óxido de enxofre II, óxido de enxofre III.

b) dióxido de nitrogênio, dióxido de enxofre, trióxido de enxofre.

c) dióxido de nitrogênio, óxido enxofroso, óxido enxofrico.

d) monóxido de dinitrogênio, óxido de dienxofre, óxido de trienxofre.

e) monóxido de dinitrogênio, óxido de enxofre, trióxido de enxofre.

DISCIPLINA


Química�
�
PROFESSOR


     Natália Freitas�
�
ANO


1º�
�
TURMA�
�
DATA�
�



NOME


�
�
Nº


�
�
TRIMESTRE


3º�
�
NOTA


 �
�
DATA�
�
 








